

# Ленинский Шахтер

Орган Ленинск-Кузнецкого Горнома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 59 (3312) | Воскресенье, 20 августа 1944 г. | Цена 20 коп.

## Не ослаблять агитационно-массовую работу среди горняков

На собрании городского партийного актива от 14 августа во весь рост был поднят вопрос о качестве агитационно-массовой работы на шахтах и предприятиях нашего города, о перестройке ее в соответствии с решениями 1-й областной и 9-й городской партийных конференций.

Ряд материалов, напечатанных в нашей газете, показал, что вопрос этот поднят вполне своевременно, что с агитационно-массовой работой на шахтах и предприятиях дело обстоит далеко не благополучно.

Проверка показала, что на шахтах им. С. М. Кирова, „Журилка“, им. Ем. Ярославского и других агитационно-массовая работа поставлена слабо особенно в утренних и ночных сменах. Беседы, читки газет, политинформация в утренних сменах проводились от случая к случаю.

Признав критику газеты правильной, бюро парторганизации шахты „Журилка“ наметило ряд конкретных мероприятий по улучшению агитационной работы в утренних сменах. Вторичная проверка показала, что эти мероприятия начинают проводиться в жизнь. Многие начальники участков сами стали проводить читки газет и беседы до наряда в утренних сменах.

Несколько улучшилась агитационная работа в ночных сменах на шахте „7 Ноября“. В результате этого за последние дни повысилась уголедобыча в этих сменах.

Но это только робкое начало. Перестройку агитационной работы надо осуществлять более энергичными темпами по всем ее звеньям. Еще плохо на шахтах дело с наглядной агитацией. До сих пор на одной шахте вы не найдете выдержек, плакатов, лозунгов, посвященных призыву кизеловских горняков вступить в соревнование за досрочное окончание годового плана уголедобычи. А между тем это документ большой политической важности. Призыв кизеловских шахтеров мобилизует горняков рудника на борьбу за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину в новогоднем рапорте и полугодовом отчете трудящихся Кемеровской области.

На шахте им. Ем. Ярославского вообще перестали уделять должное внимание наглядной агитации. Плакаты и лозунги требуют обновления. Доска для сообщений Совинформбюро заполняется неаккуратно, на ней помещена сводка пятидневной давности.

До последнего времени на шахте „Полысаевской“ висел лозунг, призывающий к... предмайскому социалистическому соревнованию. Эта небрежность тем более досадна, что происходит она на лучшей нашей шахте, где агитационная работа должна стоять на особенно высоком уровне. Особенная печаль — боевые листки, стенные газеты — лучшее орудие в арсенале большевистской агитации. Однако это орудие используется плохо. Боевые листки и стенные газеты выходят нерегулярно, потому что партийные организации недостаточно руководят ими.

Следует обратить серьезное внимание на работу агитаторов в общежитиях. Надо широко использовать опыт агитатора шахты им. Ем. Ярославского тов. Мицкарова, о котором он рассказывал на страницах нашей газеты. Товарищ Мицкаров — желанный гость в рабочем общежитии. Горняки с нетерпением ждут его простых бесед о международных событиях, задушевного разговора о делах шахты, бригады, смены.

К сожалению, агитаторы редко заглядывают в общежития. Особенно плохо с этим обстоит на шахтах им. С. М. Кирова, „Комсомолец“, „А“.

Собрание партийного актива обязало секретарей первичных партийных организаций лично руководить агитколлективами. До сих пор руководство агитаторами было поставлено плохо. Агитаторы не собирались, не инструктировались, им не оказывалась конкретная помощь в подборе литературы, в выборе тем для бесед и т. д. Надо полагать, что секретари первичных партийных организаций учтут указания актива и коренным образом перестроят руководство агитаторами.

Надо изо дня в день улучшать качество агитационно-массовой работы среди горняков. Необходимо вернуть к жизни профсоюзные собрания на шахтах, производственные совещания участков, смен, бригад. Надо постоянно держать горняков в курсе событий международной жизни и жизни внутри нашей страны. Надо неустанно разъяснять рабочим громадную связь их повседневного труда с боевыми делами нашего героического фронта. Агитационно-массовая работа должна быть подчинена одной главной задаче — увеличению уголедобычи, усиленной помощи фронту.

## Об аварийщиках и либералах с шахты „Журилка“

### ИЗ-ЗА АВАРИЙ МЕХАНИЗМОВ ШАХТА С НАЧАЛА МЕСЯЦА НЕДОДАЛА 2000 ТОНН УГЛЯ

#### РУКОВОДСТВО ШАХТЫ ПРИМИРИЛОСЬ С ПЛОХОЙ РАБОТОЙ МЕХАНИЗАТОРОВ

\* \* \*

С начала месяца шахта „Журилка“ задолжала государству 2 тысячи тонн угля. Главная причина невыполнения плана уголедобычи — многочисленные аварии моторов, приводов, врубамашин, транспортеров и других горных механизмов.

Начальник шахты тов. Аржаев, главный механик тов. Бобрицкий, главный инженер тов. Быков смирились с авариями и простоями, не расследуют их причин, не наказывают аварийщиков.

Это попустительство, по отношению к виновникам срыва уголедобычи привело к тому, что среди работников, обслуживающих механизмы, резко упала трудовая дисциплина. В материалах, которые мы печатаем сегодня, рассказывается о фактах невыполнения нарядов отдельными механизаторами, об отсутствии планово-предупредительного ремонта механизмов, об отсутствии контроля и спроса с механизаторов за выполнение порученного дела.

До каких пор либералы с шахты „Журилка“ будут мидальничать с аварийщиками? До каких пор аварии будут бичом шахты?

Партийной и профсоюзной организациям шахты совместно с хозяйственниками надо немедленно укрепить трудовую дисциплину среди механизаторов, покончить с авариями, наказать аварийщиков, чтобы никому не повадно было срывать уголедобычу, срывать помощь фронту.

### За аварии нет спроса

На 18 августа наш участок имеет долг 350 тонн угля. Задолжали мы из-за аварий механизмов. В последнюю неделю у нас не проходит дня, чтобы не случилась авария. 14 августа на 3-м приводе вышел из строя мотор, его заменили. Взяли другой мотор из мехцеха. Но механик участка тов. Козлов, не проверив его на месте, спустил в лаву. Мотор оказался неисправным и после 4-часовой работы вышел из строя.

15 августа простояли из-за аварии опять же на 3-м приводе. Этот привод должен обслуживать электрослесарь Щербинин, но он прикреплен формально. За безаварийное состояние ленты отвечает слесарь тов. Бойко. Но он за ней следит плохо. Работает лента без рабочих и возвратных роликов. Знает об этом и сле-

сарь тов. Бойко и механик участка тов. Козлов, но мер не принимают.

Слабо руководит механизаторами механик участка тов. Козлов. Выполнения своих распоряжений он не проверяет. 17 августа на втором приводе были разбиты втулки. Механик дал задание слесарю Любушкину заменить штангу и втулку. Слесарь задания не выполнил, и первая смена из-за этого простояла.

У руководства шахты аварии не вызывают тревоги. Аварии не расследуются, причины их и конкретные виновники не выявляются. За авариями с кого нет спроса. Главный механик шахты тов. Бобрицкий совсем ослабил руководство механизаторами.

Сопин — горный мастер участка № 2 шахты „Журилка“.

### Спокойно живет аварийщикам

В начале августа наша бригада взяла обязательство до конца месяца выдать 100 тонн угля в фонд Верховного Главнокомандования Красной Армии. Начали мы работать неплохо, ежедневно перевыполняли задание, на-гора не выходили, пока не выполним наряда. Но последнее время стали работать хуже — мешают аварии лент.

17 августа, например, 4 раза рвалась лента, и мы недодали 40 тонн до наряда. Кто в этом виноват? На ленту качают 2 участка — 3-й и наш 5-й участок. Но обслуживают ленту наши механизаторы. Механик 5-го участка тов. Абельцев должен следить за ней и держать ее в порядке. Но этого нет. Лента уже старая, и за ней должен быть особенно тщательный уход, а

она в запущенном виде, захламлена и очистить ее никто не хочет.

Да и за остальными механизмами в нашей лаве не особенно хороший уход. Механик тов. Абельцев в шахте бывает сутками, а пользы от этого нет. Он сам все делает, а с механизаторов не спрашивает. Почти никогда сразу к работе не приступаем: то решетки заштыбованы, то болты не на месте. А иногда начнем качать — головные решетки раскрепляются. Пока наводим порядок, проходит 2—3 часа.

Если бы механик участка тов. Абельцев спрашивал с механизаторов по жестче за работу, то этого бы не было. Но пока аварийщикам живет спокойно.

Г. Курганников — бригадир участка № 5 шахты „Журилка“.

### Довольно потворства!

На 7 участке шахты „Журилка“ я работаю всего 2 недели. Правда, за этот срок можно кое-что узнать о работе механизмов и механизаторов, но я признаюсь, до сих пор ничего не могу понять. Такая неразбериха во всем, что трудно сказать.

Механизаторами участок укомплектован полностью, но механизмы в таком состоянии, что не знаешь за какой взяться. Дисциплины среди работников нет. Электрослесаря Сурина, Белоусов систематически не выполняют нарядов. 17 августа я дал Сурину наряд: перегородить концы у рубильника. Он это задание не выполнил. Слесарю Алексееву 16 августа дал наряд проверить врубамашину (режущую часть). У Алексеева не оказалось даже инструмента и наряд был не выполнен.

Ухода за механизмами совсем нет. Решетки заштыбованы, болты теряются, ленты рвутся. Планово-предупредительного ремонта не существовало. И все от того, что нет дисциплины.

Главный механик шахты тов. Бобрицкий, и руководство участка смотрят сквозь пальцы на нарушения советских законов. Один же я ничего не сделаю.

Пора прекратить потворствовать аварийщикам!

П. Харитонов — механик участка № 7.

### Сорвали работу

Наш участок за 17 дней августа задолжал 269 тонн угля. Систематические аварии механизмов буквально душат нас. Стыдно перед фронтовиками, что мы плохо помогаем им воевать с немцами. В День авиации моя смена пошла в шахту с твердым решением поработать производительнее, отметить эту знаменательную дату стахановским трудом. Но не тут-то было. Смена горного мастера Михайкина не подготовила нам фронт работы. Уступы не убрали, решетки оставили заштыбованными, забой не закрепили — бросили все и ушли.

Нашей смене пришлось эту кашу расхлебывать 4 часа. На продуктивную работу осталась только половина рабочего дня. Естественно, что в этот день мы задания не выполнили. И такая история повторяется ежедневно. Наша смена не хочет отставать от передовиков соревнования. Горному мастеру Михайкину надо подтянуть свой коллектив, а шахтоуправление должно спросить с него за срыв работы.

А. Сафронов — горный мастер 7 участка шахты „Журилка“.

# Они по-гвардейски помогают фронту

## 832 проц. нормы

Знатный забойщик-орденоносец тов. Васькин с 9-го участка шахты имени С. М. Кирова 18 августа в 1 смену дал высокую производительность труда. Работая в этот день в 21 конвейерном и 22 подъетажном штреках, патриот прошел за смену 3,60 погонных метра уходов, выполнив норму на 832 процента.

Свой рекорд тов. Васькин посвятил сталинским соколам.

В этот день стахановец забойщик этого же участка тов. Киселев дал за смену более трех норм.

## Шахтовое знамя у коллектива участка № 4

18 августа в честь Дня авиации горняки шахты „А“ встали на стахановскую вахту. Утром перед спуском в шахту на раскомандировке коллективу 4-го участка (начальник тов. Горнятенко) было торжественно вручено переходящее красное знамя шахты, взятое у коллектива 8-го участка (начальник тов. Тараканов).

Коллектив 4-го участка является кандидатом на слет стахановцев комбината „Кемеровуголь“. В июле он работал хорошо, но в августе коллектив 8-го обогнал его, выдав 260 тонн сверхпланового угля. Шахтеры 4-го участка не могли примириться с этим. На собрании они заявили, что знамя снова будет у них. Как

сказали, так и сделали — 14 августа на счету участка было 380 тонн сверхпланового угля, а 19-го знамя вновь было отвоено передовым коллективом.

Передавая знамя победителям, начальник 8-го участка тов. Тараканов, обращаясь к своему коллективу, спросил: — Ну как, краснеть или не краснеть? Ведь стыдно. Отдали мы знамя!

— Не красней, скоро оно опять будет у нас! — раздалось несколько голосов. Шахтеры 8-го принимали вызов 4-го участка.

В День сталинской авиации все участки шахты выполнили суточный план. Шахта дала 104,8 проц. плана.

## Лучший по тресту

Коллектив участка № 1 шахты „Комсомолец“ за работу в июле в социалистическом соревновании занял первенство по тресту.

— В августе мы своего первенства также не отдадим, — говорит начальник участка тов. Михайлов. — Обязательство свое выполним — дадим 500 тонн угля в Сталинский фонд победы.

Слово свое шахтеры держат крепко. За 18 дней августа они уже выдали 300 тонн сверхпланового угля.

Стахановской работой отметил коллектив участка День сталинской авиации. Суточный план 18 августа был выполнен на 146,5 процента.

М. Тагильцев.  
(По телефону).

## Три сестры

— Людмилу Васильевну Мурылеву срочно требуют в кабинет переливания крови, — доложил запыхавшийся рассыльный.

— Скорей, Людочка, скорей! — торопила Людмилу мать Александра Ивановна. — Может быть там человек при смерти.

Это было 6 августа. А 19 ей сообщили о том, что ранее тяжело больной Бодня из 8-й палаты эвакогоспиталя после вливания ее крови чувствует себя прекрасно, поправляется и горячо благодарит свою сестрицу Лягу.

Светлым именем — „сестра“ зовут десятки бойцов и командиров сестер Людмилу Мурылеву, Валентину Таманову и Клавдию Поварницыну за то, что они своей кровью возвратили их к жизни, а многих — снова к борьбе за родину против немецких извергов.

Полтора года назад Александра Ивановна Мурылева, вздыхая, говорила:

— Что ж это такое, хуже

других мы что ли? У людей глядишь, сыновья на фронте, каждая семья помогает общему делу войны, а у меня, выходит, и некому.

И несмотря на то, что дочери ее честно трудились в тылу — Люда, сьемщик-маркшейдер шахты им. Кирова, не раз получала премии за хорошую работу, Валя — работает секретарем-кассиром в Зап.-Сиб. отделении Союзмаркштреста, Клавдия — главный бухгалтер транспортного отдела треста, — старушка не успокаивалась,

— Работали вы и до войны. Это не то, — говорила она. — Вот что, девочки, идите-ка вы в доноры, почетное это дело — кровью своей спасать жизни бойцам.

И дочери, сами горя желанием, как можно больше помочь Родине в ее великой борьбе, по совету матери стали донорами.

У Людмилы кровь редкой 1-й группы. Бывают случаи, когда ее специально вызыва-

## В честь сталинских соколов

День сталинской авиации коллектив горняков шахты им. Ем. Ярославского отметил высокой производительностью труда. Все участки в этот день перевыполнили государственный план угледобычи.

Передовой участок № 1 (начальник тов. Лыткин) опять занял первенство, выполнив суточный план на 134 проц. Коллектив горняков с честью выполняет свое обещание. За 18 дней он выдал 809 тонн сверхпланового угля, а по обязательству до конца месяца шахтеры должны выдать 1000 тонн в фонд победы Красной Армии.

Сверхплановый уголь на своем счету имеют шахтеры 2-го участка, руководимого тов. Аредаковым. В день авиации участок выполнил суточный план на 108 проц.

Весь коллектив шахты им. Ем. Ярославского в честь сталинских соколов выполнил суточный план на 126 проц., заняв первое место по тресту.

## Высокая производительность труда

Шахтер 7-го участка шахты им. С. М. Кирова тов. Латышев считался средним рабочим. Рекордов он никогда не ставил, во норму выработки выполнял и перевыполнял.

Отставание шахты, отставание участка также стало тревожить тов. Латышева. Наднях он заявил начальнику участка, чтобы ему создали широким фронтом работы, он хочет добыть уголь за пятерых.

Тов. Латышев перевыполнил свое обязательство и дал 662 проц. нормы. Этот факт показывает, как много значит хорошая подготовка.

ют дать кровь для тяжело раненого с первой группой крови. И молодая женщина в любое время выполняет свой долг перед Родиной и красными воинами.

Около 7 килограммов крови за полтора года отдала на спасение жизней и выздоровление воинов ее младшая сестра Валентина.

— Бывают месяцы, когда я отдаю по 600—700 граммов крови, — говорит Валя, — а в мае отдала 900 граммов. Здоровью моему это не вредит, а людям пользу приносит.

И действительно, глядя на молодую цветущую женщину, нельзя подумать что у нее взято 7 литров крови.

Валентина Васильевна Таманова сейчас представлена к правительственной награде как лучший донор.

Ежемесячно по 400 граммов крови сдает в кабинет переливания крови Клавдия Васильевна Поварницына — их старшая сестра.

Из госпиталей, с фронтов Отечественной войны идут к сестрам письма, полные горячей благодарности.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 18 АВГУСТА

В течение 18 августа юго-восточнее города ТАРТУ наши войска с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ТАММИСТУ, РАЗИНА, АХЬЯ, ВАЛГЕМЕТСА, КРУТУЗЕ, КАРСТЕ. Наши войска, форсировав пролив между ЧУДСКИМ и ПСКОВСКИМ озерами, захватили плацдарм на западном берегу пролива и соединились с частями, наступающими вдоль западного побережья ПСКОВСКОГО озера, заняв при этом населенные пункты ЛАНЕ, ИНЕПЕРА, МЕХИНОРМА, ХАВАНЕЦА, РИХТЕНЕЦА, АРАВУ, ЮЮКА, МЕНСИ, СИКАНУРМУ, НАСТОМЕКОДА.

Севернее города КРУСПИЛС (на ЗАПАДНОЙ ДВИНЕ) наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе РУАИ, КЛАУЦАНЫ, ТРУЛЭС, РАМИ, МАРЦИЭНА, РУИ, АРОНЫЭШИ и железнодорожные станции ЦЕСВАЙНЭ, МАРЦИЭНА.

Западнее горста ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска вели упорные бои с наступающими крупными силами пехоты и танков противника. Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно выдвинуться в наши боевые порядки.

Восточнее ПРАГА наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника и на ряде участков сами переходили в контратаки.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта 18 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на левом берегу реки ВИСЛА — городом САНДОМИР и, продолжая бои по расширению плацдарма, заняли населенные пункты МИЛЬЧАНЫ, ЛЕНАРЧИЦЕ, ГЛАВУВ, КЛЕЧАНУВ, ДОБРОЦИЦЕ, ПШЕЗГОДЫ, ЛУКАВА, НИХАРЫ, ДВИКОЗЫ, МСЬЦОВ, ЦИТНИКИ, СЛУПЦА, ВИНЯРЫ, ГАРБУВ, РОМАНУВКА НОВА, СОБУТКА-ШЛЯХЕЦКА, ЯНОВИЦЕ, ЛОПАТА, САДЛОВИЦЕ, ПЕЛЯШУВ, КОСЬЦЕЛЬНЕ и железнодорожные станции ДВИКОЗЫ, ГУРЫ, ВЫСОКЕ. Севернее города САНДОМИР наши войска завершили окружение группировки противника в составе трех дивизий и вели успешные бои по ее уничтожению.

На других участках фронта — бои местного значения. За 17 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 295 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 98 самолетов противника.

## Сообщения из-за границы

В Северной Франции войска союзников освободили от гитлеровцев ряд новых городов и населенных пунктов и продолжают наступать.

В Бретани союзники овладели крепостью Сен-Мало.

Американская 3-я армия, действующая в Нормандии, нанесла тяжелые потери немцам. В боях с американскими войсками гитлеровцы потеряли 11 тысяч человек убитыми, более 47 тысяч ранеными и 41 тысячу пленными.

На побережье Южной Франции беспрепятственно продолжают прибывать подкрепления и военные материалы. Передовые части союзников находятся в 16 километрах от Тулона. В Центральном секторе союзные войска продвинулись в глубь страны на 40 километров. Потери союзников весьма незначительны. По неполным данным, союзники захватили в плен 7 тысяч гитлеров-

цев, в том числе одного германского генерала с его штабом.

В Верхней Савойе во Франции большие операции против немецких войск предприняли французские партизаны. Около швейцарской границы французы заняли 2 города.

На италийском фронте существенных изменений не произошло.

17 августа около 500 бомбардировщиков союзников совершили налет на военные объекты в румынском городе Плоешти и на немецкий аэродром в Нише (Югославия).

В ночь на 18 августа английская авиация бомбардировала германский город Мангейм.

В связи с проводимой в Германии „тотальной“ мобилизацией гитлеровские власти закрывают театры, зрелищные предприятия, высшие и другие учебные заведения.

Гитлеровцы распродают украденные ими в Италии произведения искусства.

Ответ. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР  
имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

20, 21, 22, 23, 24 августа премьера лауреата Сталинской премии Соловьева

Великий государь

20 — закрытый спектакль. Билеты, взятые на 20, действительны 21 августа, взятые на 21 действительны 22, взятые на 22 действительны 26 августа.

В ГОРКИНОТЕАТРЕ

С 17 — новый американский цветной фильм Джунгли.

С 23 — новый американский художественный фильм Серенада солнечной долины.

С 28 — кинокомедия Свадьба.

Ленинскому МРЭИ Торгладоовошь требуются рабочие на переработку и сушку овощей, кладовщик и секретарь-статистик. Обращаться ул. Вентильяционная, № 16, с 8 час утра до 6 час. вечера.

Ленинское отд. Спецторга НКВД с 21 августа 1944 г. открывает парикмахерскую — мужской и дамской ваза, Улица Кирова дом № 30 (бывшее помещение горсовета на стадионе Динамо).

Т. Банланова.